Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2001
10 Dicembre 2003

1. Studiare la funzione:

f(z) = ”‘QH_H_Q. (12 punti)

x| + 1

2. Calcolare il seguente integrale:

FrlZ2 s a (8 punti)

\x!+2

3. Determinare per quali valori dei parametri reali a e b la seguente fun-
zione risulta continua:

\/|:10-|—1|—2jL

lz| + 1

a sex >1

fl@)=1 b+2 sex =1 (10 punti)

e+ (2—2)V2—1—2

+3 sex <1
1l —=x




Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2001
7 Gennaio 2004

1. Studiare la funzione:

|z -1

f(x) = arctan Trl-2 (10 punti)
2. Calcolare il seguente integrale:
3 -1
/_21 arctan ‘x‘j—|1|—2‘ dx (10 puntl)

3. Studiare, al variare di € R, il carattere delle seguenti serie:

o0 7 n 00 :L.TI,
2 _
nzz:o <COS ! 4) ’ nz::l (2n)!

(10 punti)



Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2003
28 Gennaio 2004

Compito A
1. Studiare la funzione:
x|l — 1| .
r)=In : 10 puntz
fla)=m (10 punti)
2. Calcolare il seguente integrale:
422 - 20 +3 :
3. Facendo uso dei limiti notevoli, calcolare i seguenti limiti:
lim (2n + 3) In(n®+3n — 1) — In(n” + 1)|,
(10 punti)

cotg(%—:z:) — 1+ sin(ngx)
lim

z—0 T




Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2003
28 Gennaio 2004

Compito B
1. Studiare la funzione:
x|z — 2| .
r)=In : 10 puntz
fa)=m (10 punti)
2. Calcolare il seguente integrale:
2 2 + 2z + 3 :
3. Facendo uso dei limiti notevoli, calcolare i seguenti limiti:
Jim (3n + 2) In(n®+ 1) — In(n”® + 3n — 1)],
(10 punti)

cotg(%th) — 1+ sin(%—x)
lim

z—0 T




Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2003
25 Febbraio 2004
Compito A

1. Studiare la funzione:

_ lz| |z + 1] _
= . 10 t
f(a) mm{ﬁl, : (10 punti)
2. Calcolare il seguente integrale:
m3 e (6e’ — 3
/1 e (Ge ) dx (10 punti)

n2 (€2x 4+ et — 2)2
3. Determinare gli estremi della successione:

n2+2
{log% <3n2+1>} (10 punti)




Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2003
25 Febbraio 2004
Compito B

1. Studiare la funzione:

f(z) = min{ 2l Jr=1 } . (10 punti)

2. Calcolare il seguente integrale:

/1n4 e’ (216w + 3)
|

n3 (e20 — v — 2)2 dx (10 punti)

3. Determinare gli estremi della successione:

n2+1
{logé <2n2+2>} (10 punti)




Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2001
30 Marzo 2004

1. Studiare la funzione:

f(z) =In (|€x . 1') . (10 punti)

et +1

2. Calcolare il seguente integrale:

n3 1 \ex — 1‘ .
/1112 e—zln | dx (10 punti)

3. Calcolare, facendo uso dei limiti notevoli, i seguenti limiti:

lim cos(l+z) — 3:”21’

ol 2 _ o _
b r—2 (10 punti)
lim {(—1)"n’sin(n"?) — In(n + 1) + In(n* — 2)}

n—oo




Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2001 — Ordinamento 2003
6 Luglio 2004

Compito A
1. Studiare la funzione:
il
x) = arctan : 10 puntz
(@) . (10 punti)
2. Calcolare il seguente integrale:
0 2 —
/4 arctan v +|ﬂ dx (10 punti)

3. Determinare per quali valori dei parametri reali a e b la seguente fun-
zione risulta continua:
cos (In(z? = 1)) + aln(z? — 1) — 1
2In(z + 1) + In(x — 1)2

se x> /2

fl@)=4{ b-2 se = /2 (10 punti)

arctan(z — /2)
< V2
373 — 30 se < /2




Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2001 — Ordinamento 2003
6 Luglio 2004

Compito B
1. Studiare la funzione:

3 — |z .
x) = arctan : 10 puntz
(@) o (10 punti)

2. Calcolare il seguente integrale:

0 3 —
/73 arctan v +|ﬂ dx (10 punti)

3. Determinare per quali valori dei parametri reali a e b la seguente fun-
zione risulta continua:

cos (ln(a:?’ + 1)) +aln(2®+1) -1
se x >0
3In(x +1) + In(2? —x 4+ 1)3
fle)=1 b-2 se z = 0 (10 punti)
arctan 5
— se x <0
—T* 4+




Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2001 — Ordinamento 2003
6 Luglio 2004

Compito C
1. Studiare la funzione:
9 _
f(x) = arctan |5C‘ (10 punti)
1]
2. Calcolare il seguente integrale:
2 2 —
/0 arctan - _‘ﬂ dx (10 punti)

3. Determinare per quali valori dei parametri reali a e b la seguente fun-
zione risulta continua:
cos (In(z* — 1)) + aln(z* — 1) — 1
In(x —1)*+4ln(z + 1) + In(2? + 1)*

se > V2

fl@)=4{ b-2 se v = v/2 (10 punti)

2

arctan(z? — v/2) y
sex < V2
3v2 — 3a? vz




Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2003
22 Luglio 2004

1. Studiare la funzione:

f(z) = ell=, (10 punti)

2 |22 —1
/0 ge‘/”E dx (10 punti)
3. Studiare, al variare di z € R, il carattere delle seguenti serie:

io: [(m - 1>n5€n] ; io: “ln (1 + ;) (10 punti)

n=0 ZC2 + 1 n=1"T




Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2001 — Ordinamento 2003
7 Settembre 2004
Compito A

1. Studiare la funzione:

1
f(x) = lim {n(a:TZ ’ —1)] : (10 punti)
2. Calcolare il seguente integrale:
2
/0 3z |[xr —1|In(3 — z)dx (10 punti)

3. Determinare per quali valori dei parametri reali a e b la seguente fun-
zione risulta continua e derivabile:

ax’+2r+3 sex>1

flz) = (10 punti)
22 +br+1 sexr <1



Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2001 — Ordinamento 2003
7 Settembre 2004
Compito B

1. Studiare la funzione:

flz) = ling, {n(xfg —1>]. (10 punti)
2. Calcolare il seguente integrale:
1
[, 2l (z = 2)In(4 — z) dx (10 punti)

3. Determinare per quali valori dei parametri reali a e b la seguente fun-
zione risulta continua e derivabile:

ar’ —3r+2 sex>2

flz) = (10 punti)
22 4+3x—0b sex <2



Anno Accademico 2003-2004
Compito di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica (Fe-Oro)
Ordinamento 2001 — Ordinamento 2003
22 Settembre 2004

1. Studiare la funzione:

Va2 —A4x + 4

f(z) = arctan v —2—1 (10 punti)

2. Calcolare il seguente integrale:
41 =2 —4x+4 .
/0 e dx (10 punti)

3. Studiare, al variare di z € R, il carattere delle seguenti serie:

3
n3 (jo]-1) 2

o0 1 2n2+|:1:+1\ o0
> (3) ©h
n=1 n=1

o2t 1 1 (10 punti)



